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Miksi liikkumisvaikutukset ovat tärkeitä?
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Liikkuminen Ympäristö ja 

liikennevirta

Liikenne-

turvallisuus

Sosio-ekonomiset 

vaikutukset

• Automaattisten 

autojen vaikutukset 

syntyvät käytön 

kautta

• Epäsuorat turvallisuusvaikutukset

Altistuminen 

vaaroille 

muuttuu

Autolla 

ajettujen km 

ja matkojen 

määrä 

muuttuu
• Epäsuorat vaikutukset energian 

kulutukselle, päästöille, 

ruuhkautumiselle

• Ajan käyttö, 

auton hankinta



Tutkimuskysymykset

• Kuinka automaattiajaminen  

vaikuttaa 

matkustuskokemukseen 
(matkustamisen laatu)? 

• Kuinka automaattiajaminen 

vaikuttaa matkoihin?

• Kuinka automaattiajaminen 

vaikuttaa liikkumisen 
määrään? 

Feeling of 

comfort

Feeling of 

safety

User 

uncertainty

User stress
Trips in adverse 

conditions

Route choices

Mode choices

Timing of trips

Duration of trips

Length of trips

Number of trips

Travel quality Amount of travel 

Mobility impacts

Travel patterns

Activities in 

AD mode
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Keskeiset aineistot

• Kenttäkokeet – koekäyttäjien näkemykset 

• Käyttökokemusta mitattiin kyselylomakkeelle ja lisäksi järjestettiin 

fokusryhmähaastatteluja 

• Kyselyt – kansalaisten näkemykset

• Impact assessment survey (n = 8,432 Euroopassa vuonna 2021)

• User and acceptance survey (n = 9,118 Euroopassa vuosina 2019–2021)

• Osa-aineistosta vapaasti saatavilla https://l3pilot.eu/data
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https://l3pilot.eu/data
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Kuka käyttäisi automaattisia autoja?



Käyttöhalukkuus

• Vastaajilta kysyttiin heidän halukkuuttaan 

käyttää ja ostaa ehdollisesti automaattinen 

auto sitten kun sellainen on saatavilla

• Käyttöhalukkuuden perusteella vastaajat 

voitiin luokitella innostuneisiin, 

neutraaleihin, sekä skeptisiin

• Käyttöhalukkuus liittyi odotuksiin: 

innostuneet odottavat yleensä 

positiivisempia vaikutuksia kuin skeptikot
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Käyttökokemus 
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My travel comfort

My risk of being involved in an accident

Certainty of reaching my destination as planned

My stress of travelling

My productive use of travel time

Decrease greatly Decrease slightly Stay the same Increase slightly Increase greatly

Kyselyvastaajien odotuksia
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Q: Considering your 

travel behaviour

described in the 

previous questions, 

how do you think 

conditionally 

automated cars would 

affect it?  

• Automaattiajamisen odotettiin pikemminkin parantavan kuin heikentävän 

käyttökokemusta 



Kyselyvastaajien odotuksia
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• Automaattiajaminen 

mahdollistaa keskittymisen

muihin tehtäviin ajamisen 

sijaan

• Yli puolet vastaajista käyttäisi 

ajamisesta vapautuvaa aikaa 

muihin tehtäviin

Figure. Activities the respondent would like to perform when 

driving in an automated mode with ADFs (n=8432).



Testikäyttäjien näkemyksiä
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Figure. Boxplots for the travel quality factors in the pilot 

site questionnaire (n=262 motorway, n=137 urban). 

• Automaattiajojärjestelmä koettiin 

yleensä

• ennustettavaksi, luotettavaksi, 

sekä vähän kuormittavaksi

• Korkeat pisteet hyödyllisyydestä ja 

miellyttävyydestä

• Myös testikäyttäjät käyttäisivät 

ajamisesta vapautuvaa aikaa muihin 

tehtäviin
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Vaikutukset matkoihin



Kyselyvastaajien näkemyksiä

• Henkilöauton käytön odotetaan kasvavan, osin julkisen liikenteen kustannuksella
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0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

My personal car use during peak hours

My personal car use (in general)

My public transport use

My use of active travel modes

Decrease greatly Decrease slightly Stay the same Increase slightly Increase greatly

Figure: Expected impacts on travel patterns based on L3Pilot’s impact 

assessment survey (n=8432).

Q: Considering your 

travel behaviour

described in the 

previous questions, 

how do you think 

conditionally automated 

cars would affect it?  



Pidemmän matka-ajan hyväksyttävyys

• Hyväksyisitkö pidemmän matka-ajan, jos sinun ei tarvitsisi ajaa itse?

• Vastaajille esitettiin kaksi skenaariota joko 30 min tai 2 h matkalle
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• Yli 90 % vastaajista oli valmis hyväksymään pidemmän matka-ajan jos heidän ei 

tarvitsisi ajaa itse 

• Vaihteluväli eri skenaarioissa 13–33 % mediaanien perusteella

➢ Osa matkustajista on valmis siirtymään pidemmille reiteille, jos reiteillä voi ajaa 

automaattisesti

➢ Ruuhkassa matkustamisesta tulee aikaisempaa siedettävämpää 

automaattiajamisen myötä

Pidemmän matka-ajan hyväksyttävyys
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Liikkumisen määrä



Kyselyvastaajien näkemyksiä
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Q: Considering your 

travel behaviour

described in the 

previous questions, 

how do you think 

conditionally 

automated cars would 

affect it?  

• Neljäsosa vastaajista uskoi matkustavansa enemmän, jos heillä 

olisi automaattiauto
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 Number of trips I make per week

Distance I would be willing to travel on my daily
trips

Travel time I would be willing to accept on my daily
trips

Decrease greatly Decrease slightly Stay the same Increase slightly Increase greatly

Figure. Expected impacts on amount of travel based on L3Pilot’s impact 

assessment survey (n=8432).



Testikäyttäjien näkemyksiä
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• Testikäyttäjien odotukset 

olivat linjassa 

kyselytulosten kanssa

• 78% käyttäisi 

järjestelmää nykyisillä 

matkoillaan

• 25% tekisi enemmän 

matkoja autolla

• 37% tekisi pidempiä 

matkoja autolla

Figure. Pilot site participants’ willingness to use ADF on their current trips, and expectation to 

travel more trips or longer trips once ADF is available (n=262 motorway and n=137 urban).
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Yhteenveto
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Käyttökokemus MääräMatkat

Osa ajajista on valmis 

valitsemaan pidemmän 

reitin, jos reitillä voi ajaa 

automaattisesti

Auto valitaan useammin 

esimerkiksi julkisen 

liikenteen sijaan

Ajaminen ruuhkissa on 

vähemmän 

epämiellyttävää

Ajaminen hankalissa tai 

tylsissä olosuhteissa on 

vähemmän 

epämiellyttävää

Autolla ajetaan entistä 

pidempiä matkoja

Autolla ajetaan enemmän 

matkoja

Autolla ajettujen 

kilometrien määrä 

lisääntyy

Käyttökokemus paranee

(keskittyminen muihin 

tehtäviin, vähemmän 

stressiä, …)

Matkustamiseen käytetyn 

ajan koettu kustannus 

laskee

Vaikutukset
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Kiitos, että seurasit esitystä!

This project has received funding from the European Union’s Horizon 2020

research and innovation programme under grant agreement No 723051.
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Projektin raportit
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